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– A munka, amit évtizedek óta végez, kötődik a fi atalokhoz, az oktatáshoz, a 
fi atalok jövőképének kialakításához. Jól látom?

– Minden, amit egész eddigi életemben teszek, abból adódik, ahon-
nan elindultam: a nemesnádudvari szülői házból, ahol németül beszél-
tünk, ahol az útravalót, az identitásomat kaptam az életemhez. Tanár 
leƦ em, német-történelem szakos, tanítoƦ am gimnáziumban, oktaƦ am 
egyetemen, a bajai Magyarországi Németek Művelődési Központjának 
vezetőjeként alkalmam volt a megfelelő struktúrák, a státusz szakmai 
kialakítására, megtervezésére és megvalósítására. A 2000. december 
7-én a Német Szövetségi Kormány és a Bajai Oktatási Központ közöƦ  
megszületeƦ  egyezmény, a kompetens magyar közoktatási vezetők 
együƦ működésével, kiemelkedő jelentőségű esemény volt: egyrészt új 
nyelvvizsgát biztosítoƦ  a diákok számára, majd az új, kétszintű éreƦ -
ségi vizsgát is, melyet Németország tizenhat tartományában ismertek 
el (DSD I. és DSD II.). A Budapesti Német Gimnázium is bekerült ebbe 
a körbe. Új dimenziók nyíltak meg a tanulók előƦ . Amikor megjelen-
tek az első német autóipari cégek Magyarországon, például a Merce-
des-Benz Kecskeméten, majd az AUDI Győrben, iskolát hoztunk létre, 
tanulási lehetőséget biztosítva az oƦ  dolgozó német szakemberek gyer-
mekei számára. Magyar és német gyerekek együƦ  járnak ezekbe az 
intézményekbe, megismerik egymás nyelvét, kultúráját, történelmét, 
megtanulják tolerálni, becsülni, elfogadni egymást. Igen, nagy a fele-
lősségünk abban, hogy a Ƌ atal nemzedékek közösen alakítsák jövőjü-
ket, elfogadják egymás szokásait, megismerjék, megértsék és tiszteljék 
egymás hagyományait, feldolgozzák a múltjukat, és közös, európai 
dimenziókat nyissunk számukra jövőjüket illetően. Mindig is így gon-
dolkodtam, mert nagy a felelősségünk abban, hogy milyen jövőkép 
alakul ki majd az ő közös munkájuk, gondolkodásuk eredményeként. 
Mindez az európai kulturális együƦ működés alapja.

– Az autóipar, egyáltalán a gazdaság szereplőivel való találkozás új terüle-
tekre viƦ e, de oƦ  is hamar meglelte saját útját. 

– Az AUDI Hungaria Kft-nél, Győrben, egyszerre tízezer munka-
vállaló személyi ügyeiért, munkahelyi életük szervezéséért vállaltam 
felelősséget. Új kihívás előƦ  álltam. Közben tizennégy évig voltam a 
Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának elnökhelyeƦ e-
se. Megint az emberek álltak a tevékenységem fókuszában és a Ƌ atalok 
természetesen. Jól megfért egymás melleƦ  a kétféle munka, új kap-
csolatok, ismeretek, ismeretségek, barátságok alakultak az életemben. 
Győrbe költöztem, és azóta is iƦ  élek. Édesanyám Nemesnádudvaron él 
a felújítoƦ  régi családi házban, ha hazamegyünk, oƦ  is van oƦ honunk. 
A Széchenyi István Egyetemért Alapítvány alapító kuratóriumi elnö-
keként pedig Ƌ atalok közöƦ , Ƌ atalokért dolgozom. 

– Nagyon aktívan, hatékonyan és nagy fi gyelemmel követi a hazai és nem-
zetközi iƘ úsági szervezetek tevékenységét is, hiszen 2016 óta alapító elnöke a 

Felelősséggel a fi atalok jövőjéért!

Interjú Knáb Erzsébettel

N
Nemzeti ünnepünk alkalmából, a magyar–német társadalmi kapcsolatok fejlesztése és a � atalok tehetséggondozása érdeké-
ben végzett áldozatos és eredményes tevékenysége elismerésekén vehette át dr. Knáb Erzsébet, a Széchenyi István Egyetemért 
Alapítvány alapító elnöke, a Magyar–Német I� úságért Egyesület és német társszervezete elnöke, valamint a Magyarországi 
Németek Országos Önkormányzata volt alelnöke a neki ítélt magas kitüntetést. 

Dr. Knáb Erzsébet és � a, Kakuszi-Knáb István 

a kitüntetés után
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Magyar-Német IƘúságért Egyesületnek is, illetve 2023 óta a berlini székhelyű 
társszervezet vezetését is átveƦe.

– Ez a nemzetközi iƘúsági egyesület komoly munkát végez, nagy 
felelősséggel, szakemberek, szakértők, a tudományos, kulturális és 
gazdasági élet fontos szereplőinek támogatásával. Magyar részről 
Pröhle Gergely és dr. Hiller István is igazgatósági tagok. Német neve: 
Deutsch-Ungarisches Jugendwerk e.V. Csak a tavalyi évben mintegy 
tizenhatezer Ƌatal programját koordináltuk. A 18-35 év közöƦieket 
fogjuk össze. Legfőbb célkitűzésünk a hídépítés és a jövő alakítása  
(Brückenbauen. Zukunft gestalten). Például Bergen-Belsenben, ahol 
egykor német koncentrációs tábor működöƦ, hét ország Ƌataljai talál-
koztak. Magyarországról bajai végzős gimnazisták utaztak oda, hogy 
a múlƦal szembenézzenek, emlékezzenek az áldozatokra, megőrizzék 
az erkölcsi értékeket. 2025 novemberében Budapesten az Országház 
Felsőházi terme adoƦ oƦhont az első IƘúsági Parlament ülésének. Öt 
workshopban dolgoztak a résztvevők a béke, a demokrácia, a pluraliz-
mus, az együƦműködés megteremtésén. Ennek a munkának a folytatá-
sára 2027-ben, Berlinben kerül sor. Ez év január 19-én, a magyarországi 
németek elűzetésének emléknapján dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök 
Münchenben találkozoƦ német kollégájával, Frank-Walter Steinmeierrel 
majd onnan Pirnába vezeteƦ az útja, ahová az NDK-ba kitelepíteƦ sváb 
családok érkeztek meg anno, az elűzetésükkor. A pécsi Koch Valéria 
Iskolaközpont diákjai veƦek részt ezen az emlékezésen, képviselték 
szervezetünket: magyaroszági német viseletben, dalokkal, táncokkal 
emlékeztek az elűzetés, a megérkezés és a letelepedés embert próbáló 
időszakára. Diákcsere programokat is szervezünk éppúgy, mint tanul-
mányutakat, találkozásokat, s jelen vagyunk a gazdasági és kulturális 
élet szinte minden jelentős pontján.

– A Barátság szerkesztősége további sok sikert kíván eseményekben gaz-
dag munkájához!

Mayer Éva

Olvassa a Barátság-ot!
Fizessen elő most 2026-ra!

Éves előęzetési díj: 3000 Ft, félévre: 1500 Ft

A folyóirat előƋzethető átutalással: 
az Országos Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetsége főszámlája, 

Barátság folyóirat alszámláján, OTP Bank: 11743057-26413457

kapcsolat: Somogyi Zsuzsanna, ONÖSZ – zsuzsanna.somogyi@slovaci.hu, +36 30 211 3980
honlapunk: hƦp://nemzetisegek.hu

Várjuk könyvtárak, iskolák, kisebbségi önkormányzatok, egyesületek, baráti körök jelentkezését!


